



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА

ПРИМЉЕНО: 11.03.13.		
Орг.јед.	Број	Прилог/Б.
01	2489	

У В Е Р Е Њ Е
О АКРЕДИТАЦИЈИ СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА

УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ - ФАКУЛТЕТ МЕДИЦИНСКИХ НАУКА са седиштем у СВЕТОЗАРА МАРКОВИЋА 69, КРАГУЈЕВАЦ, ПИБ: 101042779, Матични број: 07345496, испунио је стандарде прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС“ број 106/06, 112/08), за акредитацију студијског програма **Основне струковне студије - СТРУКОВНА МЕДИЦИНСКА СЕСТРА-ТЕХНИЧАР** у оквиру поља медицинских наука и то за **44** студената у седишту.

Ово уверење издаје се на основу члана 16. став 5. тачка 1) Закона о високом образовању („Службени гласник РС“ број 76/05, 100/07, 97/08, 44/10).

Број: 612-00-01218/2012-04

Београд, 08.03.2013. године

ПРЕДСЕДНИК

Проф. др Вера Вујчић





РЕПУБЛИКА СРБИЈА
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА
Број: 612-00-01218/2012-04
08.03.2013. године
Београд

УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ
ФАКУЛТЕТ МЕДИЦИНСКИХ НАУКА
У КРАГУЈЕВЦУ

ПРИМЉЕНО:		
Орг. јед.	Број	Приј.
01	2789	

На основу члана 14. став 1. тачка 7) и члана 16. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 76/05, 100/07, 97/08, 44/10) и члана 10. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 08.03.2013. године, донела је

ОДЛУКУ

о акредитацији студијског програма

Утврђује се да **УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ - ФАКУЛТЕТ МЕДИЦИНСКИХ НАУКА** са седиштем у СВЕТОЗАРА МАРКОВИЋА 69, КРАГУЈЕВАЦ, ПИБ: 101042779, Матични број: 07345496, испуњава прописане стандарде за акредитацију студијског програма **Основне струковне студије - СТРУКОВНА МЕДИЦИНСКА СЕСТРА-ТЕХНИЧАР** у оквиру поља медицинских наука и то за **44 студената у седишту**.

О утврђеној акредитацији из става 1. ове одлуке Комисија за акредитацију и проверу квалитета издаје Уверење.

Образложење

Високошколска установа **УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ - ФАКУЛТЕТ МЕДИЦИНСКИХ НАУКА** са седиштем у СВЕТОЗАРА МАРКОВИЋА 69, КРАГУЈЕВАЦ, је дана 06.12.2012. године поднела захтев за акредитацију студијског програма **Основне струковне студије - СТРУКОВНА МЕДИЦИНСКА СЕСТРА-ТЕХНИЧАР** у оквиру поља медицинских наука под бројем 612-00-01218/2012-04.

Уз захтев за акредитацију, достављена је документација, која је прописана чланом 4. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08).

На основу чл. 6. и 7. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, Комисија за акредитацију и проверу квалитета, образовала је поткомисију ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлуке о захтеву за акредитацију и одредила рецензенте.

Извештај рецензената, о извршеној анализи достављене документације са оценом, извештај поткомисије, који садржи и оцену, сачињен након спроведеног непосредног увида у рад високошколске установе **УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ - ФАКУЛТЕТ МЕДИЦИНСКИХ НАУКА** и предлог одлуке, достављени су Комисији за акредитацију и проверу квалитета.

Студијски програм **Основне струковне студије - СТРУКОВНА МЕДИЦИНСКА СЕСТРА-ТЕХНИЧАР** припада пољу медицинских наука и области медицинских наука што је у складу са законом и листом области коју је утврдио Национални савет. Назив дипломе струковна медицинска сестра-техничар је у складу са листом звања коју је утврдио Национални савет, а дужина студија 3 године је у складу са законом. Програм је прихваћен 29.11.2012. од стране Сената Универзитета у Крагујевцу (измене и допуне). Студијски програм садржи све законом предвиђене елементе и има предвиђени број ЕСПБ. Број ЕСПБ бодова након завршених студија је 180 Планирани број студената који ће се уписати на овај студијски програм је **44**

Основни квантитативни подаци о програму су:

1. Број наставника на студијском програму = 123 (1 предавач)
2. Број наставника са пуним радним временом = 117
3. Број наставника са непуним радним временом = 6 (3 са непуним и 3 по уговору)
4. Број сарадника на студијском програму = 83
5. Број сарадника са пуним радним временом = 82
6. Број сарадника са непуним радним временом = 1
7. Трајање програма = 3 године
8. Број ЕСПБ бодова = 180
9. Број студената = 44
10. Просечно оптерећење наставника на студијском програму = 0,60
11. Просечно оптерећење сарадника на студијском програму = 1,14
12. Просечан број часова активне наставе недељно = 19.33
13. Процент часова предавања који изводе наставници са 100% радног времена = 94,96%)
14. Фактор изборности = 11.67

Предложени студијски програм садржи све законом предвиђене елементе и поседује предвиђени број ЕСПБ (180). Студијски програм обезбеђује стицање компетенција за препознатљиву и јасну професију. Сврха студијског програма је јасно формулисана и у складу је са основним задацима и циљевима Факултета медицинских наука у Крагујевцу.

Циљеви студијског програма за струковну медицинску сестру су јасно дефинисани, у складу су са задацима установе и укључују стицање компетенција и вештина у складу са стандардима професије.

Савладавањем студијског програма студент стиче опште и предметно-специфичне способности. Струковна медицинска сестра након дипломирања је оспособљена за самосталан рад у оквиру здравствене неге у свим специјалистичким дисциплинама. Струковна медицинска сестра учествује у припреми болесника за дијагностичке

поступке, а посебно код софистицираних дијагностичких метода. Делокруг рада струковне медицинске сестре обухвата и поступак расподеле редовне медикаментозне и ампулиране терапије.

Курикулум предложеног студијског програма садржи листу и структуру обавезних и изборних предмета, распоред предмета по семестрима, фонд часова и број ЕСПБ.

Структура курикулума обухвата опис предмета са називом, типом предмета, годином и семестром студија, бројем ЕСПБ, именом наставника, садржајем, циљем и исходима предмета, предусловима за похађање предмета, препорученом литературом, методима извођења наставе, начином провере знања и оцењивања. У приложеној документацији налазе се све тражене табеле, извештаји и прилози. Додатак дипломе је приложен и обухвата све потребне елементе.

У структури предложеног студијског програма Основне струковне студије - СТРУКОВНА МЕДИЦИНСКА СЕСТРА-ТЕХНИЧАР заступљени су часови активне наставе (просечно 19,33 часова недељно на свим годинама студија), што је мање од 600 часова у току школске године. Препоручује се ВШУ да повећа број часова активне наставе тако да просечан број часова активне наставе недељно износи најмање 20 часова. Изборни предмети су заступљени са 20% од укупног броја ЕСПБ, а према позицији где студент бира предмет са 11,67%. Студијски програм: Основне струковне студије за стицање стручног назива струковна медицинска сестра усаглашен је са три инострана програма: Telemark University College in Norway, Bergen University, Norway, Scuola Superiore Sanitaria Provinciale "Claudiana", Italy.

На студијски програм основних струковних студија – Струковна медицинска сестра-техничар установа уписује 44 студента сходно расположивим просторним и кадровским могућностима установе, а у складу са нормативима у погледу броја студената у наставним групама за теоријску наставу. Конкурс за упис студената садржи: број кандидата, услове за упис, мерила за утврђивање редоследа кандидата, поступак спровођења конкурса, начин и рокове за подношење жалбе на утврђени редослед, као и висину школарине. За упис на овај студијски програм у прву годину студија могу се пријавити кандидати који су завршили гимназију или средњу школу здравствене струке или ветеринарског усмерења у четворогодишњем трајању. За упис на студије кандидати полажу пријемни испит из хемије и биологије.

Да би стекао стручни назив струковна медицинска сестра студент мора да положи укупно 35 предмета, а од тога 32 обавезна и 3 изборна предмета (од 6 понуђених), обави стручну праксу и одбрани завршни рад. Сви предмети у студијском програму су једносеместрални.

Успешност студената у савлађивању одређеног предмета континуирано се прати током наставе и изражава поенима. Испуњавањем предиспитних обавеза и полагањем испита студент може остварити највише 100 поена. Студент стиче поене на предмету кроз рад у настави, испуњавањем предиспитних обавеза и полагањем испита. Број поена које

студент може да стекне испуњавањем предиспитних обавеза током наставе је за већину предмета 30%, а максимални 70 %.

Број ЕСПБ утврђен је за сваки предмет према оптерећењу студената потребном за савладавање тог предмета и према јединственој методологији. Сваки предмет из студијског програма има јасан и објављен начин стицања поена. Опис предмета садржи назив, тип предмета, годину и семестар студија, број ЕСПБ бодова, име наставника, циљ курса са очекиваним исходима, знањима и компетенцијама, предуслове за похађање предмета, садржај предмета, препоручену литературу, методе извођења наставе, начин провере знања и оцењивања и друге податке.

Укупан број наставника је довољан да покрије укупан број часова активне наставе на студијском програму. На студијском програму је ангажовано 122 наставника и један предавач страног језика. Минимални потребан број наставника према електронском формулару је 5,79. Нема наставника са ангажовањем већим од 12 часова недељно. Наставници са пуним радним временом држе 94,96% часова активне наставе, чиме је испуњен услов да 70% часова активне наставе, од наставе коју држе наставници, држе наставници са пуним радним временом. Просечно оптерећење наставника на студијском програму износи 0,60. Практичну наставу поред наставника обављају 83 асистента и сарадника у настави. Просечно оптерећење сарадника износи 1,14. Број сарадника је довољан да покрије укупан броја часова наставе на студијском програму. Потребан број сарадника на овом студијском програму је 17,5, а установа је ангажовала 83 сарадника. Величина група за предавања и вежбе одговара Допуни стандарда за акредитацију студијских програма у оквиру поља медицинских наука.

Квалификације наставног особља одговарају њиховим обавезама и документоване су референцама које су доступне јавности.

Обезбеђен је одговарајући простор за извођење наставе и обављање административних и управних послова. Факултет располаже са 4551,53 м² Овом простору треба додати и простор клиничких наставних база (што укупно чини **41.634,36 м²**), чиме је у целини обезбеђен одговарајући простор за извођење наставе и у потпуности испуњен стандард најмање 4 м² бруто простора по студенту. Установа је обезбедила амфитеатре, учионице, лабораторије, односно друге просторије за извођење наставе, као и библиотечки простор и читаоницу, у складу са потребама образовног процеса. Установа има обезбеђен одговарајући радни простор за наставнике и сараднике. Обезбеђена је и одговарајућа техничка опрема за савремено извођење наставе на предложеном студијском програму. Постоје обезбеђени библиотечки ресурси који су потребни за извођење предложеног студијског програма. Установа је обезбедила покривеност свих предмета одговарајућом уџбеничком литературом. Установа планира и изводи редовно праћење квалитета студијског програма кроз периодичну спољашњу и унутрашњу проверу и предузимање мера за унапређење квалитета курикулума, наставе, наставног особља, оцењивања студената, уџбеника и литературе. У контроли квалитета обезбеђена је активна и квалитетна улога студената.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета, утврдила је да високошколска установа **УНИВЕРЗИТЕТ У КРАГУЈЕВЦУ - ФАКУЛТЕТ МЕДИЦИНСКИХ НАУКА** за студијски програм Основне струковне студије - **СТРУКОВНА МЕДИЦИНСКА СЕСТРА-ТЕХНИЧАР** у оквиру поља медицинских наука испуњава стандард у погледу квалитета студијског програма прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма.

Имајући у виду да је високошколска установа испунила стандарде за акредитацију **студијског програма** прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, одлучено је као у диспозитиву.

Упутство о правном средству: Против ове одлуке може се изјавити жалба Националном савету за високо образовање у року од 30 дана од дана пријема.

Достављено:

- високошколској установи
- архиви КАПК

ПРЕДСЕДНИК

Проф. др Вера Вучић

